

— 25 марта мы с Серёжей ездили на мотоцикле в Мамоново. По слухам, там ловилась корюшка. А вообще корюшки в Калининградском заливе в этом году практически не было, и цена на неё (для наживки на судака) доходила до полтинника за штуку: продавали в дизеле рыбакам-судачникам те, кто ловил её в карьерах или на Куршском заливе.

— День был ясный, температура 2-5 градусов тепла, ветер юго-западный, южный, слабый. Через полушубки чувствовалось, как припекает уже солнце. Вообще, в солнечные мартовские дни на заливе самая красота, особенно когда ветра нет, загорать можно, в полушубках аж жарко становится, их часто скидывали, оставались в одних свитерах (не говоря уж, когда лунки долбили)...

— На Калининградском заливе на лёд на мотоциклах уже не выезжали: вдоль самого берега тянулась трещина, которую не везде можно было и перейти, метров через сто - вторая, а дальше лёд был сплошной и всё ещё толстый. Не более чем в полукилometре от берега лёд весь издырявлен лунками, явно корюшатные места, но народу немного, поскольку клюёт корюшка очень плохо. За два часа - с 12.30 до 14.30 поймали я - три, Серёжа - две штуки и отправились к противоположному берегу за судаком.

— К 16-ти часам пришли "под башню", т.е. вышли к тому берегу, ориентируясь на старую немецкую башню. Поклёвок не было, и около 18.00 я стал призывать Серёжу к возвращению. Но тут как раз он поймал небольшого судака и заговорил о вечернем клёве... Короче, до 19.00 я его от лунок оттащить не мог, а он и в самом деле ещё одного судачка выдернул. У меня же и не клюнуло ни разу, и я с тоской думал, что ехать теперь в темноте придётся, чего я не люблю: уж больно хилое освещение обеспечивает слабомощное 6-вольтовое электрооборудование моего "Ижа".

— Когда мы выбрались на берег, уже стемнело. Мотоцикл мы оставляли у самой кромки льда, спустившись к ней по крутому глинистому склону, который утром был мёрзлым, а теперь раскис. Взять его с ходу не удалось: мотоцикл забуксовал и сполз вниз, пришлось слезть и толкать его вверх, газуя. Но и это привело лишь к тому, что мы уделались грязью с ног до головы. И главное, помочь некому - темнота, все рыбаки давно уже прошли. Вот где я Серёже высказал, что о нём думаю - ведь звал же раньше домой повернуть, чтобы засветло уехать!

— Уж не знаю, как бы мы выбрались, да нашлась ещё одна компания на тяжёлом мотоцикле, которая подъехала откуда-то к этому же месту и завязла тут же аналогичным образом. Мы помогли выбраться им, навалившись на мотоцикл впятером, а они нам - вместе все мы буквально подняли мотоцикл и перенесли наверх.

— Уже в городе, спускаясь по Суворова с моста через железнодорожные пути, я не заметил впотьмах глубокую колдобину, и нас здорово потрянуло на ней, так что отвалилось зеркальце заднего вида, а обнаружил это я уже около дома. Как тут было опять Серёжу недобрый словом не помянуть: каждый раз - как уходить с рыбалки - его ждать приходится, всё ему нескольких минут не хватает, сколько уж раз с ним и возвращались по льду в потёмках, и по заливу мчались, как угорелые, язык высунув, и на дизель опаздывали...

И последний раз на зимнюю рыбалку этого сезона мы ездили с Володей Смертиным в Каширское 31 марта. Температура была плюс два - плюс три градуса, дождь сменялся мокрым снегом, ветер северо-западный, к вечеру стих. Лёд был вполне приличный - 40-50 сантиметров, правда, рыхлый, конечно, и пропитан водой. Народу на заливе было полно. Клевало у всех неважно, но мы с Володей наловили примерно по пять килограммов каждый, на сыр. Видимо, и место выбрали удачно, и подкормили правильно и ловить настрополились.

Всю плотву, которую я наловил за зимний сезон (а плотвы было наловлено много, не взирая на то, что большую часть сезона я проразвлекался с мотоциклом - топил,

вытаскивал, разбираю, собираю), я завялил, вывешивая её вначале на балконе, а потом досушивая на кухне, и часть разослал в посылках - Милочке с Павлом в Севастополь, Морозам в Ленинград, тестю во Владимир, дяде Грише в Марьинку, возил в командировки с собой, угощая собутыльников, и уж мы сами с Иринкой, конечно, дома вдоволь погрызли. Я и с пивом, и просто так.

*(продолжение следует)*

[Главная страница](#)

[Путеводитель по "Запискам рыбака-любителя"](#)